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! ТІ урядники навіть на се 
волюційонованих 300 мі.

. Та той страйк з пол
англійського панованя капіталу, них Індіях се не лиш зна'к народженя ся сьвідомостиі!

поневолених робітників не білої раси, але се рівночасно Щ ЬГОҐПІ 

сигнал бунту проти ианованя Анґлїї. Ми з новим роком 
1914. вступаємо в нову добу державних устроїв. З хви
лею того страйку обходимо рождество нових народів, 
які підняли клич бунту проти панованя капіталу. Гля
діть, ті нееьвідомі Індійці зібрали в кількох днях на ві- 
час 160 тисяч гроша надідмогу страйкуючих завандрова- 

братів до Наталю в полудневій Африці. Ті Індійці 
у всіх закутках своєї величезної території підняли один 
однїський клич: ,, Проч з анґлїйеким панованзм".

Правда, не можна сподівати ся, щоби той нарід, 
який віками давав мучити себе, хоть його з 300 мілїйо- 
нів. щоби той нарід, котрого до сього дня ще били нагай
ками, відрізували ноги, руки за кару, коли не достар
чили приписаної екількости кавчуку, щоби той нарід 
зміг одним махом змест'и-инґлїйську владу, — але певне 
з те, іпо коли ті визискувані до крайности невільники 
підняли раз прапор ХйЗзолу, то певно не спустять його 
гак скоро, А з тим скінчить ся вл&да Анґлїї. Зї сила спо
чивала лиш на тих величезних поневолених теріторіях, 
а коли она їх стратить, то стратить відразу ту свою за
розумілість сьвітового пана, і не лиш у всесьвітній полі
тиці не буде могла давати собі ради, але навіть і в дома 
стратить ту свою зарозумілу відвагу супроти робочої 
кляси. Оживе Ірляндія, оживе збавлений під боком на
род, і оживе Канада,та країна невольничої праці а духо
вого сну,--ску рчить ся велигеньска імперія а на зї місци 
зродяться нові держави живі,над їхані сьвідомостію волї.

Так так, білі україньскі невільники Канади! Не 
підносите' Ви визвольного клича ось туть в тій понево
леній країні праці, то роблять се червоні Індійці далеко- 
далеко на в сході і на подуднп. Они роблять для себе і 
для Вас. Они називали ся доси некультурними, але і не
культурні потрафлять зробити те, чого Ви культурні не 
хочете робити.

Не стійте позаду а вступайте в ряди борців за волю, 
борців за знищензм капіталу, за новий лад і відсьвят- 
куйте різдво з Індіянами, рождество нового часу.
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З праці мілїйонів випрівав бпгаство для капіталістів. 
Влит на підставі поневоленя тих мілїонів стоїть влада 
капіталістичних держав. Не лиш мілїони білих робітни
ків в Европі і Америці платять податок крови для капі
талізму але і чорні Неґри на бавовняних плянтаціях в 
полудневій Америці, в кавчу нових плянтаціях в Африці 
над Конґо, індійські Гінду і> бавовняних заводах в Бом- 
бай, Бенгалії, в плянтаціях чаю і кави на Цейльон, роб
лять те саме; чорні Кафри і Готтентоти вибирають блис
куче золото з каменів в полудневій Африці; хіньскі ку
ліси у всіх портах великих океанів, червоні Маляйцї на 
цвитучих павучих островах між Азізю і Австралїзю — 
всі, всі они витворюють надвишку для європейських і 
американьских каніталїетів. І коли робітники в Европі 
або в Америці зачали стрясати основами капіталу в Ев
ропі і туть у нас, то капіталісти тішили ся ще тим, що 
ось ті сьнїді, чорні і червоні невільники Азії і Африки 
ще довго довго будуть слухняними овечками капіталу, 
які без ніякого протесту дають обстригати свою вовну.

Але від скількох літ починав ся трясенз землі для 
капіталу. Не лиш білі але і чорні, червоні і снїді невіль
ники праці починають підносити клич визволу від 
страшного визиску.

Недавно ще наша Анґлїя, та Анґлїя, котра обсну
вала свозю сіткою цілий сьвіт, висилала своїх умунду- 
рованих скебів в полудневу Африку, де мав сотворити 
ся новий сьвіт визиску для англійських визискувачів. 
А ось нині в нівеч обертаз ся те всьо.що здобув капітал. 
Оьогодня там страйк 133 тисяч індійських кулїсів яких 
спровадили капіталісти з Азії в здобуту країну.

Літами цілими наповняли англійські капіталісти 
цукрові плянтації, копальні, і фабрики в Наталю в по
лудневій Африці індійським народом. Покірні як вівці, 
що давали ся бити,вбивати.мучити її] те,чим давно-дав
но се в Европі було. Сього дня 133 
ків покинули пращо і жадають людських прав.А „джен- 
тельменьсца”,Анґлїя наиовнюз кримінали

УУІІЧЖРЕО & ТКА^аЖА 
ДОСТАВШ РІЖИОГО РОМ МАТЕРИНУ ДЛЯ ВНОВИ.
Мазмо стало на складі лати, Гонти, вікна, двері і 
всяке викінченз внутр. Тверде дерево спеціяльно
до викінчуваня.

Всякого рода дерево, вуголь завеїгдв мазмо ,та- 
кож на складі в Трансконї-
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Се нічого не буде коштувати. Нема ліпшого 
щастя для Вас як вложенз гроншй в реальности. 
Сего року через недостачу грошей припинено роз
вій міст, однак в місті Мелвил Саск. побудовано бу
динків за 1 мілїона долярів а до того закладають ся 
слідуючі фабрики ; паперу полотна і оливи. Тепер 
як раз для вас нагода заробити гроші .Не стягай
тесь я дня на на день, бо відтак буде запізно.

Користайте з нагоди, котру ми тепер як раз 
предкладазм. Ми щойно створили один парк до 
продажі, котрий помірений на акри. В першім дни 
по створенні ми продало 29 акрів, з котрих богато 
закупили Русини;на жаданз кождий може дістати 
їх імена. Будьте певні, що кождий доляр вложений 
Вами в реальности в місті Мелвил Саск. принесе 
Вам до року подвійно або і більше. Чому?Тому, що 
на другий рік мають будуватись повисще наведені 
фабрики, в котрих буде мати занятз около 1700 ро
бітників. Тепер як раз пора для Вас купувати ак
ри або лоти в місті Мелвил, бо на другий рік ціни 
підуть в гору.Наші акри положені близько ґранд 
Трунґ шапів. Земля чорна і урожайна і з в найкрас- 
гаім положеню. Лоти, коті ми продазмо, з в сере
дині міста і сухі, защо ґварантузмо. Цїна акрів і 
лотів від 150 долярів в гору. Десяту часть з гори а 
решта на сплати після угоди.

Приходїть або пишіть по блиші інформації 
а довідазтесь о всім точнїйше.

Пишіть зараз до свого краяна:
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тисяч тих невільни-

в Наталю
провідниками і проповідниками страйку. Наймлене вій
сько, наймлена поліція ,,свобод6любивих’’ англійських Спра:И
капіталістів допче брутально людські права червоних 
невільників. Страйк той підняв ся так несподівано, щб 
Анґлїя навіть не спостерегла ся. Іменно, англійські ка
піталісти боялися, щоби ті індійські куліси, котрі при 
найбільших знущанях Не згинули а ще заощадили тро- 
ха гроша, щоби ті куліси Не могли закладати своїх скле
пів або других маленьких підпризметв. І подиктували 
просто иравительствови, щоби . оно наложило -.податок 
72 долари на кожду голову куліса. Се була просто чор- 
тівська видумка. Се вже було просто здиранз шкіри з 
тих бідних голодних робітників. І дивись, гейби на по
клик, одним махом кинуло працю 133.000 людпй. ІІра- 
вительство кинуло ся на поміч капіталістам; але хоть о- 
но арешту з, хоть ба нагайками провідників страйку, 
хоть занроторуз богато з них так, що они вже більше не 
Побачать сьвіта, то се вже не вратуз його. Бо .огонь, я- 
кий зайняв ся в Наталю, перекинув ся через великий 
індійський океан до рідного краю тих невільників у 
всхідні Індії. Там живе повех 300 мілїонів їх рідних бра
тів, себто.стілько скілько маз Европа виняглниг Росію. І 
ті 300 мілїонів в иередних Індіях пробудили ся з неволь
ничого сну, гейби діткнула ся їх чародійна паличка. Ві- 
чеза вічем, збори за зборами в, цілих Індіях, а англій
ське правительетво не маз на се ради, бо оно на ту стра
шно велику територію проти тих 300 мілїонів людий 
маз лиш 78 тисяч війська і 6500 урядників. Те військо і

Чорт і контрактор. за ч<
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Р.М.УІЩЕМА, ■
Жив собі контрактор, але не який будь, а таки до

брий дери шкіра — один з найгірших. Одного дня при 
ходить до нього чорт і хоче його забрати на тамтой сьвіт.

Я чую— каже чорт — що всі люди ніколи ніяк не го- 
ворят про тебе, лищ все: ^А. чорт би його вхопив!’ Отже 
ходи зі мною”.

Кеа! Евіаіе А^епв, Соштівіопег Іог Оа1Ь§.
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і І'грот Щ,ш Ш ОГОЛОШЕНЄ! шІV ДН „Коли би ти слухав всього того, що люди говорять, 
то так літав би, що й тебе дідько взяв би. Ти-б тріо”, — 
каже контрактор. „Але коли ти вже такий добрий, що 
робиш те все, о що люди просять тебе, то я ще може 
буду вільний від тебе”.

І дійсно вдало ся контракворови зловити чорта в 
сильце, бо той чорт був з тих добродушних чортів, які 

з в оповіданях. Они оба згодили ся на те, що мають

ДОЩ II
-Отсим повідомлязмо Українсько-Руську сус

пільність, що в Торонті відкрилась Українсько- 
Руська книгарня
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V в котрій можна дістати ріжні книжки, кразві карт
ки, Газети а також гарні друковані листи з жела-' т

лиш
перейти пішки пять миль через фарми, і коли лучить ся 
який чоловік, що скаже кому будь: „А, нехай тебе чорт

. ■
нями у крашеними цьвітами.

Катальоги посилазмо даром кождому, хто при
шле нам свою адресу.

Запамятайте собі добре сей адрес:

і платня р 
комісове

.! ЙІ $вхопить!”, тогди маз чорт лишити контрактера, а взяти 
того, до кого відносило ся се бажанз.

„Добре — каже чорт — але те желанз маз бути таке 
щире — з під серця

Йдуть. Коло одної хати робить жінка масло. Коли 
они надійшли, жінка — звичайно як жінка— цікава була, 
стала, оглянула ся і дивить ся за ними. За той час прий.
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Від поча 
розходу/користь, що її безсумлїнно краде в знеси

лених робітників. А коли вони зважуть ся 
вимагати хоч найменшого підвисшеня за
робітку, він кличе військо, щоб розігнати 
бунтарів кулями.

Муха — се дитина, то їй зще в пе-

— одні Ви покріпили, відгодували наших 
володарів та гнобителів—огидливих паву
ків — свозю крівавицею,своїм потом,свозю 
працею, своїми почутями — всім житзм 
своїм!

Павуки — се ті бо гаті володїтел і ^ 
землі, що примушують своїх орендаторів, | 
яким дають на третину, приголомшених 
наймитів примушують працювати до зне- 
силя, що року підвисшуючи аренду, або £ 

знижуючи заробіток за надсильну прашо і 
ленках судила ся важка праця ца фабриці все те для того, щоб самим провадити 
в майстерні або в батьківській хатї ітб все селе, розкішне житз, та ще й питати ся 
для того, щоб тільки не вмерти з голоду, ним.

Муха

довго, поки хоч крапелька крови зостазть 
ся в бідолашній мусі. Хижий оиир ди- 
хаз її житзм, глйтаз їі сили, впивіГвть ся її 
кровю і не сну сказ її з очий, поки можна
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.Е видушити хоч крихту житзвої сили, навіть 
з трупа. Нарешті муха здихаз і її, як не
потрібне сьміте, викидають геть з павути
ни, Перший подих вітерця і — вже по мусі! на, зводителї, чужоїди на всі лади! Павуки 
Вдовольнив ся паву7к, нажер ся-і вертазсь— то примус під яким стогнемо, то за- 
в свій притулок. Він задоволенні! і з себе кони, що нас гнетуть, то — тирани-царі» 
самого, і з цілого сьвіта,і розмірковує сооі, що завдають нас у неволю! То всі ті; що

живуть коштом нашого народу, всі ті, що

і
Павуки — се пани, капіталісти, 

шляхта, грошеві дуки, попівська старніи- ве-
■
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ісе простодушна донька Сказати, — м у х и — се всі пригноб- 

простого люду, що хоче чесно заробляти леНі, скривджені, затуманені злиднями, у- | 
на шматок хліба, але часто-густо мусить ярмлені!
піддавати ся ласолюбови фабрикантова, або Павуки — то ґвавт, нахабна гра- * і 
уйравителеви чи його підручним,аби тіль-біж, деспотизм — у якій формі то б не і 
ки приняли на заробітки. Скориставши з проявляло ся. 
беззарібного стану нещасної, поганці ви
ганяють її часом вагітну, аби позбути ся 
прикростий.

Павук — се молодий гульвіс з бо- 
гатої родини, який, сьміючись, зводить

Тог, 
слїдуюч 
М. і)|)ем 
Н, Гиші

них і 
о гол щз, мовляв, за наших часів, порядним лю

дям. ще можна жиди на сьіЛтї... топчуть нас ногами, ті, що злосливо глу
зують із наших мук, з нашого даремного 
змаганя.

в 1 і;-]ня
*

М*у х а, — яку, висмоктавши, убива
ють, гублять, та її кровю живлять ся, то 
ви, міські та сільські бідолахи! То ти,— 
уярмлений народе, ви фабричні робітники, 
ви тремтючі дівчата, ви, виголоднілі, при- 
гнетені жінки, всі ті, що не осьмілюзте ся 
домагаги ся свого права, ви, нещасні жер
тви війьска, —: одним словом — всі ви зне- 

' долені, окрадені, яких викидають геть, як 
тільки годі вже далі ссати кров з ваших 
жил.

■

тель 
не я 
меті
запд1і 
так; 1
лоті
плаї І

І

Муха — се бідний робітник, що му
сить корити ся всім окружним законам, 
які тільки забагяеть ся капіталїстови уло- 
жити — мусить корити ся, бо нема в бідо
лахи й шматка хліба.

Павук — се фабрикант, що заро
бляв на кождому зі своїх робітників.

Муха — се той чорний робітник, що 
накладав своїм жигзм у отруйному повітрі 
шахт, щоб витягати з землі скарби, з яких 
йому не судило ся користати.

Паву к — то акційонер, якому не до
сить, що його акції двоять ся та троять ся, 
а який усе хоче загарбати #ко мог$ більшу иан,

Мухи — се ми веї, вбогі прості люди, І 
що з малечку привикли тремтіти иепед І 
церковним вівтарем, хилити ся перед 
півством, вірити їхнім брехням та жахати 
ся їхньої погроза пекольними муками, се | | 

що на втїху чорної братні ворогує
мо з людьми іншої віри.п к в у к и — се попи та ченці, що т.у- 

. манять розум та отроююгь душу богобо- ;
Муха— се ти, покірливий хлїборо-язних людий, криючи ся вірою, промові- н 

беї В поті чола оброблявш ти ґрунт а бога-дуючи рабську покірливість до сьогосьвіт- 
тирів, сіиш лліб, якого ве споживав™, ви- них дукарів, та проклинають усякиїі замір 
колуаш овочі, які аагарбув венажерлввий біднил ирацьовкиків полокшити свій стаа ;

боротьбою з кровоиійцями робочого люду. Я

І -
/

110-т Каї
ШИВ? За 

бідою бнеповинних дівчат та тягне їх у розпусту, 
який за честь собі покладав збезчестити я- 
ко мога більш беззахистних бідних 
щин.
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• доти, а я 
старав 
те все ц
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■ Ви — жива родюча сила, серце і розум 
свозї країни! Вам лише дане "право смирно, 
без наріканя вмирати мізерною смертю в 
смердячому куточку в подяку за те, що Ви

лиш і 
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ДЛЯ $ї§§|

, Так

Ш

№ Ка-

ОНА Ж : вари,

- .-4 : і-

%%
Г ІД...,, * йг, . .. .» л.А.т; Лу.

; V
,■ІШІ

г

І

V І
І І

щк

Іі

Ші

Ш’їж&

&

Ґг

- Г 
--

.

-

V Н
-4

О
і.

ир
рн

■■

X


